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哈尔滨市2016—2017学年度下学期期末考试
高二下理科数学试题
考试时间：120分钟    满分：150分
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分．
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三、解答题：本大题共6小题，共70分，解答时写出必要的文字说明，证明过程或解题步骤．

17.（本小题满分10分）在平面直角坐标系中，曲线
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 ．以坐标原点
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18.（本小题满分12分）已知函数
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 19.（本小题满分12分）某校高一某班的一次数学测试成绩的茎叶图和频率分布直方图因故都受到不同程度的损坏，但可见部分如下，据此解答如下问题：  
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（Ⅰ）求分数在
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20.（本小题满分12分）如图，底面为正方形的直四棱柱
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21.（本小题满分12分）已知函数
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14. 17.解:(Ⅰ)曲线
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19.解：（Ⅰ）由频率分布直方图得分数在[50，60）的频率为0.008×10=0.08，....1分  
由茎叶图得分类在[50，60）的人数为2人，
∴全班人数为：
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（Ⅱ）由茎叶图得分数在[80，90）之间的频数为：25﹣2﹣7﹣10﹣2=4人，
∵成绩为[80，90）间的频数为4，
∴频率分布直方图中[80，90）间矩形的高为： 
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（Ⅲ）由已知得X的可能取值为0，1，2，
由茎叶图知分数在良好以上有11人，其中分数为优秀有2人，
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20. 解：以D为坐标原点，射线DA为x轴的正半轴，建立如图所示的空间直角坐标系D－xyz. 依题设知B(2,2,0)，C(0,2,0)，E(0,2,1)，A1(2,0,4)．
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∴二面角A1－DE－B的余弦值为
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